
AMPLIFICATOR DE SEMNAL MIC
Amplificatorul de semnal mic în conexiune emitor-comun.


Schema electrică se prezintă pe figura următoare. Condensatoarele de cuplaj au rolul de a filtra componenta de curent continuu, respectiv de a lăsa să treacă semnalul variabil care trebuie amplificat. Condensatorul din emitor devine scurtcircuit la frecvenţa de lucru, punând la masă emitorul de unde şi denumirea conexiunii: emitor comun (EC).


Schema echivalentă în care am înlocuit tranzistorul cu schema echivalentă cu parametrii hibrizi:


Amplificarea în tensiune: 
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, unde 
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. Cum de obicei parametrul h0 are valori foarte mici, expresia devine 
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. Deci amplificarea în tensiune va deveni: 
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Caracteristica de transfer (amplificarea):


Se fixează semnal de intrare de frecvenţă constantă (de ex. 1kHz) şi se variază semnalul de intrare, măsurându-se şi semnalul de ieşire. Măsurătorile se fac în domeniul de tensiuni de intrare în care nu apar distoprsiuni în semnal de ieşire.

	Tabelul 1

	Uin[V]
	5
	10
	15
	20
	25
	30
	35
	40
	45
	55
	69
	75
	78
	

	Uout[V]
	2
	2,8
	4
	5,2
	6
	7,2
	9,2
	11
	12
	14
	15,5
	17
	17,5
	

	A=Uout/Uin
	0,400
	0,280
	0,266
	0,260
	0,240
	0,240
	0,262
	0,275
	0,266
	0,254
	0,238
	0,226
	0,224
	

	AdB=20lgA
	-7,94
	-11,04
	-11,5
	-11,7
	-12,38
	-12,38
	-11,62
	-11,2
	-11,5
	-11,9
	-12,46
	-12,9
	-12,98
	


Se va reprezenta grafic AdB= AdB(Uin).

Caracteristica de frecvenţă:

Se fixează o valoare constantă pentru semnalul de intrare şi se variază frecvenţa acestuia conform tabelului de mai jos. Uin=30[V]

	Tabelul 2

	fin[Hz]
	10
	50
	100
	500
	1000
	10000
	50000
	100000
	200000
	400000
	500000
	600000
	700000
	800000

	uout[V]
	6
	10
	10
	10
	10
	10
	10
	9
	7,5
	6
	5,5
	5
	4
	3

	AdB=20lgA
	-13,96
	-9,6
	-9,6
	-9,6
	-9,6
	-9,6
	-9,6
	-10,44
	-12,04
	-13,96
	-14,74
	-15,58
	-17,52
	-20


Se va reprezenta grafic AdB= AdB(logfin).
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